

Уважаемые граждане!

Нефтеюганская межрайонная прокуратура информирует о рисках распространения деятельности проекта Pegasus Ride LTD (PRL) с признаками финансовой пирамиды.

Банком России в ходе работы по выявлению на территории Российской Федерации признаков нелегальной деятельности на финансовом рынке по итогам мониторинга информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть Интернет) установлен проект Pegasus Ride LTD (PRL) 1, имеющий признаки финансовой пирамиды.

Проект привлекает денежные средства граждан под видом продвижения экологического вида путешествий на велосипедах собственного производства, которые предоставляются в долгосрочную и краткосрочную аренду «в более чем 100 странах по всему миру».

Так, Pegasus Ride LTD (PRL) предлагает заработок на «лизинговом субарендном использовании активированных велосипедов». Участникам необходимо 1 раз в день запускать приложение для сдачи в аренду своего оборудования (велосипедов). Срок инвестирования – один год, по истечении которого возможно вернуть 50% вложенных средств или инвестировать повторно.

PEGASUS RIDE LTD — это типичная финансовая пирамида, созданная на основе АПТАЕХ. Она маскируется под сервис проката велосипедов, который якобы работает уже четвёртый год, имеет соответствующее приложение и небольшое количество доступных для аренды велосипедов. Однако основная цель проекта — сбор средств в качестве инвестиций под обещание дохода от 4% в сутки.

Как и другие подобные пирамиды, PEGASUS RIDE LTD привлекает людей с помощью подарочных \$10, которые можно вывести только спустя 30 дней после регистрации. Если за это время никто не зарегистрируется под вас, то доступ к средствам будет заблокирован.

Особую обеспокоенность вызывает способ продвижения деятельности проекта через организацию благотворительных акций, которые проводятся в реабилитационных центрах для детей, детских садах, интернатах для пожилых людей. На указанных мероприятиях распространяются раздаточные (рекламные) материалы, побуждающие к вовлечению в проект социально-незащищенных групп населения.

Стоит отметить, что 13 сентября 2024 года Банк России включил проект Pegasus Ride LTD (PRL) в «Список компаний с выявленными признаками нелегальной деятельности на финансовом рынке», что свидетельствует о наличии признаков финансовой пирамиды в его деятельности.

Мошенники используют незаконные схемы, чтобы обманывать граждан, предлагая им вложения с высокой доходностью, займы по супернизким

ставкам и другие «выгодные» идеи для сотрудничества. Однако взаимодействие с ними может привести к финансовым потерям.

Будьте внимательны и не попадайтесь на уловки мошенников!



Финансовые услуги населению

Остерегайтесь ФИНАНСОВЫХ ПИРАМИД!



Что нужно знать о финансовых пирамидах?

Финансовая пирамида – это мошеннический способ обогащения отдельных лиц, за счет вовлечения денежных средств большого числа граждан под обещание высоких процентов по вкладам.

ВАЖНО

Финансовая пирамида изначально создается, чтобы обогатить ее создателей, а не Вас!

ПРИЗНАКИ ФИНАНСОВЫХ ПИРАМИД

Обещание высокой доходности, как правило, в разы выше среднерыночной.
Обещание гарантированного приращения доходов.
Отсутствует реальный товар или услуга.
Подделка под лидера. Использование в названии, рекламе, объявлениях названий и фирменной символики известных компаний.

Отсутствие компании в числе членов саморегулируемых организаций.
Существенная отдаленность места регистрации головной компании.
Отсутствие лицензии, если ее наличие предусмотрено законодательно, (не указывается в рекламе) или указание номера чужой лицензии, или собственной, но выданной на иной вид деятельности.

ВАШИ ДЕЙСТВИЯ

Узнайте о компании как можно больше. Самое лучшее средство для этого – Интернет. Отсутствие сайта компании – уже информация к размышлению, почему не используют эту недорогую возможность массовой рекламы. Если сайт есть, то на нем обязательно должна быть информация о головном офисе. Обязательно позвоните и уточните, имеется ли представительство организации в Вашем регионе.

Не оплачивайте «вступительные взносы» и другие сомнительные услуги. Посмотрите, что за документ остается у Вас на руках взамен отданных Вами денег. Можно ли назвать его финансовым документом, на основании которого очевидно, что фирма должна вернуть Вам Ваши деньги? Внимательно читайте все документы.

12



Банк России

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПРЕСЕЧЕНИЯ НЕЛЕГАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ФИНАНСОВОМ РЫНКЕ

Признаки финансовой пирамиды*

Привлечение денежных средств граждан, в том числе для участия в различных проектах

Обещание высокой доходности, значительно превышающей ключевую ставку Банка России, а также средневзвешенные процентные ставки**

Наличие предварительных взносов как условие участия

Наличие информации о страховании вложений (инвестиций) может вводить потребителя в заблуждение и восприниматься им как аналогия системы страхования вкладов, участниками которой являются только банки

У компании отсутствует лицензия/разрешение Банка России



* Приведен неполный перечень признаков. Финансовая пирамида может обладать несколькими указанными признаками одновременно. Не каждая организация, обладающая указанными признаками, является финансовой пирамидой.

** Информация о средневзвешенных процентных ставках по привлеченным кредитными организациями вкладам (депозитам) физических лиц публикуется на официальном сайте Банка России (www.cbr.ru) в разделе Документы и данные/ Статистика/ Календарь публикации.